

本版主编:李飞(0451-84612318)
本版责编:刘莉(0451-84655327)
执行编辑:李爱民(0451-84655652)
美编:赵博(0451-84655238)



20对新人情定“哈夏”



本报讯(高枫 记者蒋国红)近日,2023洋河·水晶之恋迷人的哈尔滨之夏公益中式集体婚礼在哈尔滨防洪纪念馆广场举行。

伴着悠扬的乐曲,身穿军装的新郎和穿着龙凤袍的新娘,手牵红色花球走上典礼台,行结拜礼、结发礼等,并共同宣读爱誓言,许下相爱一生的承诺。

婚典仪式后,20对新人巡游至松花江观光索道广场,乘坐松花江观光缆车,体验高空俯瞰的浪漫情调,欣赏松花江两岸的秀美风光。

本届公益集体婚礼由共青团哈尔滨市委联合中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨文化广电和旅游局、哈尔滨市民政局等共同主办,哈尔滨青年宫、中国人民解放军某部队承办。

婚典礼成。本报记者 蒋国红摄

“个转企一件事”系统上线试运行

本报1日讯(记者刘瑞)8月1日,哈尔滨市“个转企一件事”系统上线试运行,哈尔滨市夏氏骨伤医院成为首个通过“个转企一件事”系统转型升级成为企业的个体工商户。

能沿用,对其生产经营、商业品牌价值等方面的延续产生不利影响。这种方式制约很多个体工商户转企。

会7次,推动“个转企”改革高标准落实。8月1日,哈尔滨“个转企一件事”系统建成并投入使用,将“个转企”由过去“一废一立”改革为变更登记,最大限度保留统一社会信用代码、字号、年报等信息。

约开户等事项整合为“一件事”,支持一次性办理。哈市市场监管局在前期调研中发现,个体诊所转型升级愿望强烈,针对其许可事项办理可能遇到的难题,专班积极回应,创新将医疗机构执业许可证变更登记纳入了“个转企一件事”系统。

「哈尔滨枢纽」纳入国家建设名单

本报讯(记者韩丽平)日前,国家发改委发布2023年国家物流枢纽建设名单,哈尔滨生产服务型(陆港型)国家物流枢纽(以下简称“哈尔滨枢纽”)纳入该名单,相当于哈市两个枢纽同时获批。

据了解,本次哈市向国家申报生产服务型(陆港型)国家物流枢纽,得到国家大力支持。“哈尔滨枢纽”总占地15.82平方公里。其中,生产服务型枢纽选址位于平房区(哈尔滨经济技术开发区),占地面积11.41平方公里,运营主体企业是省交投集团权属企业黑龙江省交投千方科技有限公司。

“哈尔滨枢纽”纳入国家建设名单,将为哈尔滨枢纽经济发展带来更大机遇,在产业发展、促进消费和改善民生等方面产生积极影响。

下一步,哈尔滨市发改委将按照《哈尔滨生产服务型(陆港型)国家物流枢纽建设方案》,会同相关部门强化工作合力与政策协同,推进项目建设,提升服务能级,促进提质增效,推动“哈尔滨枢纽”高效融入国家物流枢纽网络。

“退役军人之家”再添新阵地

本报1日讯(记者刘莉 李爱民)8月1日,哈尔滨市退役军人服务中心与中国移动哈尔滨分公司签订《关于优待哈市退役军人办理移动资费框架协议》,在18个区、县(市)的移动分公司建立“退役军人之家”,专人专窗为退役军人提供优待服务。

根据《协议》,中国移动哈尔滨分公司为持有退役军人优待证的哈市退役军人提供退役军人新开卡优待资费,在哈尔滨范围内的移动自有营业厅享受优先办理移动业务的优待服务。

两年来,哈市退役军人事务局致力于利用公共社会资源打造有温度的“退役军人之家”。目前,共建立“退役军人之家”外部要素230个。其中,哈市退役军人服务中心与市八区体育中心签署《关于优待哈市退役军人开展体育健身活动框架协议》,在八区体育中心设立“退役军人运动健身基地”,将体育中心的球类、冰上、水上等运动场馆建设成退役军人运动健身、赛事交流的场所,成为拥军宣传的平台。

此外,哈尔滨大剧院、哈尔滨音乐厅对退役军人团体和个人实行使用优先、全程优待、费用优惠。哈市退役军人服务中心与哈市不动产登记交易事务中心道里二分中心签订《关于优待哈市退役军人及军烈属办理不动产登记框架协议》,为退役军人、军烈属、现役军人提供不动产登记相关优待服务。

60余名选手角逐科学实验大赛

本报讯(记者李爱民)近日,由哈尔滨市科学技术局主办,深圳(哈尔滨)产业园投资开发有限公司协办的2023年哈尔滨市科学实验展演大赛在深哈产业园创新创业中心报告厅成功举办。

作为2023年哈尔滨市科技活动中重要赛事之一,本次比赛旨在考察选手传播科学知识、科学方法的能力和临场应变的水平。赛场上,60余名选手将各领域的科学知识与多种表演艺术相融合,为现场观众带来了趣味横生的科学实验秀。

2023年哈尔滨市科学实验展演大赛作为哈市科技局首次举办的科学实验展演类比赛,是全市科学实验和科学普及相结合的重要桥梁,同时也为加快哈市科技成果转化效率、实现高水平科技自立自强奠定坚实基础。

保生产 东轻开足马力迎“烤”验



工服被汗水浸湿。

图片由东轻提供

□王蕾 吴士强 本报记者 韩丽平

入伏以来,进入高温雨季,东北轻合金有限责任公司(简称东轻)厂区内,工作人员坚守依旧,奋力冲刺生产指标。

走进熔铸厂,熔炼炉里沸腾的铝溶液和刚出炉的铸锭将作业区温度推升至40℃以上,身着阻燃服,佩戴手套、防护面罩,“全副武装”下的铸造工人们汗流浹背。

冰城深1度

酸梅汤、西瓜等解暑降温慰问品放进休息室的冰箱里,让大家在休息时能第一时间享受清凉。

在板带厂生产现场,刚经过热轧工序的铝卷整齐排列,超300℃高温的铝卷“迫不及待”地向空气传输热量,形成了奔涌的热浪。“热,谁不怕热,但我们职责所在,板带厂是东轻商品产量和金属周转大户,我们得撸起袖子加油干。”板带厂金属作业区作业组长张岩说。

“叮”,急促的电话铃声传来了设备故障需要紧急检修的通知。接到指令后,生产保障中心的员工迅速赶往抢修现场,快速查找原因,给出检修方案,全力保障设备恢复正常运行状态。

安环保卫部是东轻的“安全卫士”,在烈日炎炎下进行着安全巡查和应急处理,为东轻安全生产保驾护航。“入夏以来,安环保卫部时刻严守安全生产底线,紧盯重点领域,加强安全监管。”安环保卫部经理陈思仁说,在高温天气中,安环保卫部增设厂区内检查频次,确保及时整改问题隐患。

研学热 淘学企鹅馆里涨知识



参观“蛟龙”号探索深海奥秘。

观看企鹅。

图片由极地公园提供

□李子健 本报记者 薛婧

记者从哈尔滨极地公园了解到,随着暑假的到来,哈尔滨极地公园新开的淘学企鹅馆掀起研学热潮,数千名中小股东及家长前来参观和研学。

走进淘学企鹅馆记者看到,企鹅都住在一个横贯三层的超级大“水晶碗”里。在这里看企鹅,可以收获别样的体验。来自花园小学一位一年级的同学说:“企鹅住在像水晶一样的大碗里,太可爱了。在这里不仅能看到可爱的企鹅,还能学到好多有关企鹅的知识,真想天天来这里和企鹅玩。”

采访中记者了解到,淘学企鹅馆里,孩子们跟随讲解员可以了解生动有趣的科普知识,还能看到来自南极的风凌石。

淘学企鹅馆还打造了三大研学课堂,包括VR、沉浸式和海洋实验室。在VR互动教室里,孩子们戴上VR眼镜,体验穿越到南极营救雪龙号的奇幻旅程,课程还可以根据孩子们的兴趣实时更新。在海洋实验室内,研学导师带领孩子们亲手触摸条纹斑竹鲨,讲述鲜为人知的海洋生物故事,孩子们还可以体验到触摸海星与水母的趣味研学课程。

这个暑假,哈尔滨极地公园最受欢迎和好评的研学活动“极地奇妙夜”也全新升级。白天热闹的人群散去,夜色浸入极地世界,企鹅宝贝们在密会,北极熊相拥而眠,海豹依然不停穿梭,白鲸好像在悄悄呼唤……

读书忙 图书馆成暑期打卡地

□文/摄 本报记者 史志强

盛夏时节,记者走访发现,在哈尔滨市的图书馆、自习室、书吧等一些自修场所内,人员基本爆满,学习氛围浓厚。



自习室座无虚席。

近日记者在黑龙江省图书馆采访时看到,1至4楼的读者自修室座无虚席。在此学习的小梁拿着一些材料,走出自修室,来到四楼走廊,进行背诵。谈起在这里学习,小梁笑着对记者说:“我是一名在读研究生,正在准备医师资格考试。这里的学习氛围很好,学习效率特别高。”

自修室内浓厚的学习氛围吸引了一批批学子。在省图书馆三楼的读者自修室,本科生于翊正在自学专业课程。他轻声地对记者说:“在家学习容易玩手机,很难专心,在这里大家都在努力学习,能增强学习的自律性。”

据省图书馆安保人员介绍,目前正值暑假,来这里学习的学生明显增多,每天8时至18时,4个楼层能容纳近700人的自修室场地,都是近乎满员的状态。

在南岗区一家民营自习室,30个桌位,几乎满员。今年准备考研的大学生小谢正在此埋头学习。他对记者说:“暑假没回老家,想着在这样的自习室备考,更专注,更有效率。自习室一个月的费用是300元,比较合理。”据了解,还有一些民

营自习室没有时间限制,便于自习人员根据自身情况,随时调整学习时间。

走访中记者发现,哈市一些书吧也经常能看到自习人员的身影。

近日,在哈市一家大型连锁书店的书吧内,座无虚席。柔和的灯光下,杨先生正在轻点鼠标,浏览自带的笔记本电脑页面。从事城市园林规划设计工作的他,双休日只要有时间便来书吧坐一坐,“充充电”。据书吧工作人员介绍,7月以来,每到双休日,前来读书、自修人员骤增,有时接近满员。